



МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ № 216 «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА»



*Если в картину Сибири
всмотреться,
На ней обозначены контуры
сердца.
И бьется оно.
И отчизна внимает
Рабочему ритму Кузнецкого края.
И в буднях эпохи,
И в каждом из нас
Пульсирует гордое имя –
Кузбасс!*



История создания Кемеровской области

Кемеровская область образована Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26.01.43 г. «Об образовании Кемеровской области в составе РСФСР». Однако освоение природных богатств земли Кузнецкой началось гораздо раньше – в начале 17 века, когда были основаны города Томск (1604 г.) и Кузнецк (1618 г.).

В 1698 году Петр I, узнав о найденных у реки Китат серебряных рудах, дал предписание Томскому воеводе «содействовать со всяческим прилежанием и усердным радением рудоискательскому и рудоплавному делу на притоках реки Кии». Так были открыты серебряные руды Салаира, железные руды в Горной Шории, золото в Кузнецком Алатау.

В 1721 году казачий сын Михайло Волков обнаружил на берегу реки Томь «горелую гору», став первооткрывателем кузнецких углей.



Богатство Кузбасса

Кузбасс богат и разнообразен полезными ископаемыми. Главное достояние – это «черное золото», уголь - гордость Кузбасса. В 1721 году казачий сын Михайло Волков обнаружил на берегу реки Томь «горелую гору», став первооткрывателем кузнецких углей.

Крупнейший угольный бассейн нашего края славится не только в России, но и за границей (Китай, Япония, Европа). В настоящее время в крае открыто более 90 месторождений. Это и золото, и серебро, железо и алюминий, марганец, цинк, свинец и медь, кремний и титан, хром, вольфрам и молибден, ртуть, сурьма, уран и торий - просто поражаешься щедрости матушки-природы всего-то на 95,5 тыс. км² юго-востоке Западной Сибири.



Природа Кузбасса

Кузбасс - самый красивейший и богатейший уголок России: красивая местность, в которой гармонично сочетаются горные заснеженные пики с кристальными озерами и чистыми реками. Область является домом для живописных прекрасных лесов, удивительных водопадов и таинственных пещер с подземными источниками. Природа Кузбасса весьма разнообразна, здесь есть альпийские разноцветные луга и обширные горные каменистые тундры, горы средней высоты покрыты «чернью», пихтачами с ярко выраженным высокоотравьем и редчайшими растениями. В предгорьях и обширных межгорных котловинах распространена степная растительность, среди которой встречаются отдельными массивами сосновые леса.



Природа Кузбасса

Богатство животного мира Кузбасса обуславливается разнообразием его естественных ландшафтов. Среди диких животных, населяющих как в горную, так и равнинную тайгу, лесостепи, леса и долины рек, самыми распространенными являются: бурые медведи, росомахи, рыси, кабаны, барсуки, выдры, лисы, горностаи, ласка, колонок, белки, бурундуки, летяги. При этом медведи преимущественно обитают в темнохвойной тайге, росомахи выбирают равнинную и горную тайгу, а также лесостепь. Во всех без исключения лесах Кузбасса встречаются лоси, среди горных лесных массивов Салаирского края и в глубине Мариинской тайги обитают азиатские маралы, на юге попадаются сибирские северные олени.

В лесостепи и светлых лиственных лесах живут косули, а на отвесных скалистых склонах – кабарга. Широко распространены: белки, лисы, зайцы, волки, пищухи, летяги, соболь, горностаи, ондатры, кроты.



Люди – главное богатство Кузбасса

Сегодняшний Кузбасс – олицетворение силы и молодости, индустриальной мощи Сибири, богатством которой прирастает вся страна. Но главное богатство края – его люди.

Много выдающихся и знаменитых людей живёт и проживало в нашем Кузбассе. Талантливые, умные, инициативные - поэты и писатели, художники и музыканты, артисты, исследователи, спортсмены: космонавт Леонов, первооткрыватель угля Михаил Волков, врач Подгорбунский, футболист Виталий Раздаев...

Аман Гумирович Тулеев – Глава Сибирского региона зажигает своими идеями широкие слои населения и ведет их за собой, мобилизуя на поддержку политики национального возрождения.

Будущее Кузбасса

Дети - главные жители Кузбасса. От того какими станут они зависит жизнь нашего региона и всей страны. Наша задача воодушевить детей мечтой о будущем своей Родины, научить их утверждать свои идеалы.



*Кузбассовцы гордятся своей малой Родиной,
укрепляют её могущество и могущество России.*



Любим, Гордимся, Славим!